Exercice 1

Soit f une fonction deux fois dérivable sur [a,b] . On suppose qu'il existe un réel M tel que,

pour tout x de [a,b], [f'(x)|<M.
" b-

Onnotel=jf(t)dt, h:—,pourl—O N, X, =a+ih,et [ —th(x)
a i=0

Le but de I'exercice est de montrer que limI, =1.

1. Justifier que, pour tous u et v de [a,b], ona: |f(u)—f(v)|<M[u—v].

n—1 Xisl

2. Montrer que : |I—In|sz_“f(t)—f(xi|dt.

i=0 §,
2
3. En déduire que : < M(b-a)’ .
2n
4. Conclure.
Exercice 2
1 1 1 1
Pour toutn e N', on pose :a, =—+——+..4+— et b, =a ——
n n+l 2n n’

1. Calculer a,,, —a, . En déduire que la suite (a,)est décroissante.

. 1 P .
2. Montrer que, pour toutn e N , a_ > 3 En déduire que la suite (a,)converge.

3. Montrer par récurrence que, pour toutn e N', b, = 1—l+l—l+...—i.
2 3 4 2n
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4. Démontrer que, pour toutp e N, —— J. —dt<—.
p+ » p
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5. En déduire que, pour toutne N , a, ——<In2<a_ —2—.
n n

6. En déduire que : lim(l—l+l—l+...—2L):ln2.
n
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